GIÁO ÁN TỰ NHIÊN & XÃ HỘI LỚP 2
Bài: GIA ĐÌNH 

I- Mục tiêu:

Sau bài học giúp học sinh:
· Biết được các công việc thường ngày của từng người trong gia đình.

· Có ý thức giúp đỡ bố mẹ làm việc nhà tuỳ theo sức của mình.

· Yêu qúy và kính trọng những người thân trong gia đình.

II- Đồ dùng dạy học :
- Bài giảng Powepoint
- Máy chiếu.
III- Các hoạt động dạy học :

	Hoạt động của Gv
	Hoạt động của HS

	1- Ổn định:
2- Bài cũ:

- GV nêu 2 câu hỏi và gọi thứ tự 2 HS trả lời, giáo viên nhận xét tuyên dương. 
Nhận xét bài về nhà.
3- Bài mới: khởi động: GV bật bài hát “ba ngọn nến lung linh” cho cả lớp cùng nghe.

- GV hỏi: Trong bài hát có những ai?
- GV hỏi: Các em thấy gia đình bạn nữ có vui không? 
- Trong hình ảnh bài hát cho ta thấy bố, mẹ và bạn nữ hát là một gia đình rất vui vẻ và hạnh phúc. Vậy làm gia đình bao gồm những ai? làm sao để góp phần cho gia đình vui vẻ, hạnh phúc thì hôm nay cô mời các em, chúng ta cùng tìm hiểu bài “Gia đình.”

Vừa rồi nghe bài hát “Ba ngọn nến lung linh” chúng ta đã thấy hình ảnh gia đình của bạn nữa hát có bố, mẹ và bạn ấy rất vui vẻ. Vậy để cả lớp cùng biết về tên các thành viên và những công việc của mỗi người trong gia đình mình chúng ta vào nội dung bài học bằng hoạt động 1.

Hoạt động 1: Hãy kể những việc làm thường ngày của từng người trong gia đình bạn
- Hoạt động này chúng ta sinh hoạt nhóm 2: Các em hãy cùng trao đổi với bạn và kể tên các thành viên và những việc làm thường ngày của từng người trong gia đình mình.
- Thời gian thảo luận là.......
- Gọi đại diện các nhóm kể tên thành viên và những việc làm thường ngày của từng người trong gia đình mình.
- GV nhận xét
- Như vậy chúng ta đã nghe các bạn kể về các thành viên trong gia đình và những công việc của mỗi người. Vậy muốn biết gia đình bạn Mai có những ai và công việc của họ như thế nào thì cô mời các em tìm hiểu qua hoạt động 2:
Hoạt động 2: Kể tên các thành viên và những việc làm thường ngày của từng người trong gia đình Mai.
- Ở hoạt động này, chúng ta sinh hoạt nhóm 4.
- Thời gian thảo luận là.......

- Nội dung: Thảo luận và kể tên các thành viên và những việc làm thường ngày của từng người trong gia đình Mai.
Bước 1:
- GV mời đại diện nhóm trả lời các hình trên máy chiếu.
· Gia đình của Mai gồm có những ai?
· Ông bạn Mai đang làm gì ?

· Ai đang đi đón em bé ở trương mầm non ?

· Bố của Mai đang làm gì ?

· Mẹ của Mai đang làm gì ?Mai giúp mẹ làm gì ?

* GV liên hệ giáo dục HS qua hành động nặt rau giúp mẹ của Mai
Bước 2: Những lúc rảnh rỗi, gia đình Mai thường làm gì?
* GV cho HS tự nói về các hoạt động của gia đình mình những lúc rảnh rỗi.
Kết Luận: Gia đình Mai gồm có:

· Ông, bà, bố, mẹ và em trai của Mai.

- Các bức tranh cho thấy mọi người trong gia đình Mai ai cũng tham gia làm việc nhà tùy theo sức và khả năng của mình.

- Mọi người trong gia đình đều phải thương yêu, quan tâm giúp đỡ lẫn nhau và phải làm tốt nhiệm vụ của mình.

Hoạt động 3: Trò chơi
- GV giới thiệu trò chơi.

- Luật chơi: 
+ Trò chơi ô cửa kì diệu gồm 6 ô cửa ẩn chưa 6 câu hỏi bên trong và có 7 bông hoa ẩn chứa 7 phần thưởng bên trong.
+ Các nhóm cử đại diện để tham gia chọn ô cửa. Khi câu hỏi xuất hiện các thành viên trong nhóm đó được thảo luận nhanh để tìm câu trả lời. 
+ Thời gian thảo luận và trả lời cho mỗi câu hỏi là 5 giây. Hết 5 giây đại diện nhóm đưa ra câu trả lời. Trả lời đúng sẽ được nhận phần thưởng, sai không được nhận phần thưởng.
+ Trong 7 phần thưởng có 6 phần thưởng có giá trị về vật chất, còn một phần thưởng là một tràng pháo tay. Ai chọn phần thưởng nào thì nhận phần thưởng đó.
+ Câu hỏi và phần thưởng chỉ dùng một lần duy nhất
- GV tiến hành phân nhóm (6 nhóm) và cho học sinh tham gia trò chơi)
4- Củng cố - Liên hệ:
Như vậy cô và trò chúng ta vừa thực hiện xong trò chơi rất thú vị và vui vẻ, thông qua trò chơi giúp các em hiểu hơn về gia đình, những công việc của các thành viên,...
Vậy Qua bài học này em cần làm gì để góp phần cho gia đình thêm vui vẻ hơn? 
Em hãy nêu cụ thể một số việc cần làm ngay?
- GV nhận xét giáo dục hs
Chuẩn bị: Đồ dùng trong gia đình

Nhận xét chung tiết học.


	- 2 HS lần lượt trả lời câu hỏi.

- Lớp lắng nghe bài hát
- Có bố, mẹ và bạn nữ đang hát
- Thưa cô có ạ.
- Hs thảo luận miệng theo yêu cầu  ,đại diện nhóm vừa trình bày vừa chỉ vào tranh

· HS lắng nghe
- HS sinh hoạt nhóm 2 kể các thành viên và những việc làm thường ngày của từng người trong gia đình mình. kể những việc làm thường ngày của từng người trong gia đình mình.
- HS kể những việc làm thường ngày của từng người trong gia đình mình.
- Hs lắng nghe
- Các nhóm thảo luận: Kể từng việc thường ngày của từng người trong gia đình mình.cho bạn nghe.

- Đại diện các nhóm trả lời. Các nhóm khác nhận xét, bổ sung
- Gia đình Mai gồm: ông, bà, bố, mẹ, em và Mai
- Ông đang tưới hoa
- Bà đón em bé.

- Bố sửa quạt điện.

- Mẹ nấu cơm, Mai nhặt rau.
- HS trả lời: GĐ Mai trò chuyện vui vẻ bên nhau: ông uống nước, bà kể chuyện, mẹ và bố vui đùa cùng em. Mai bóp vai cho bà.
- HS tự nói về các hoạt động của gia đình mình những lúc rảnh rỗi
- HS lắng nghe
- HS Quan sát lắng nghe luật chơi.
· Các nhóm tham gia chơi, nhận phần thưởng,...

- HS tự nêu,...


Họ và tên:………………………….


Lớp:……………………………….








